

**Hodnocení doktorské disertační práce  
zpracované JUDr. JUDr. Jaroslavem Moravcem na téma:**

**Emise peněz centrální bankou a její výhledy po vstupu do Evropské  
měnové unie**

Předložená doktorská disertační práce zpracovává velmi aktuální a významné téma. Objektem zkoumání je emise hotovostních peněz v České republice centrální bankou zejména z hlediska její právní úpravy a praktického uplatňování.

Cílem práce je komplexně zpracovat právní úpravu v této oblasti platnou od 1. ledna 1993, a to jak dosud účinnou, tak i již v mezidobí zrušenou.

Součástí měly být změny v emisi peněz Českou národní bankou po vstupu České republiky do Evropské měnové unie, ale vzhledem k nestanovení žádného termínu přijetí jednotné evropské měny Českou republikou k těmto krokům nedošlo. Po roce 2004 došlo pouze k harmonizaci některých předpisů tuzemského právního řádu. Nemožným se tak stalo i plánované porovnání české právní úpravy a organizace přijetí jednotné evropské měny s jiným státem. Z uvedených důvodů nedošlo v průběhu zkoumání problematiky právní úpravy emise peněz a hotovostního peněžního oběhu k přesunu těžiště práce na změny vyplývající z přijetí jednotné evropské měny Českou republikou, ale těžiště práce zůstalo na stávající úpravě národní.

V úvodních částech disertační práce představuje doktorand téma a strukturu práce, motivační důvody, které ho vedly ke zpracování daného tématu a cíle práce. Taktéž formuluje základní otázky, k jejichž zodpovězení hodlá ve své práci směřovat. Práce má celkem pět částí a obsahuje přílohy, které považuji za přínos při zpracování daného tématu. Práce, resp. její části byly konzultovány se školitelkou.

Celkově hodnotím disertační práci jako zdařilou, která je přínosem pro poznání v oblasti finančního, resp. měnového práva. Doktorand dle mého názoru dostatečně osvědčil své schopnosti teoretické práce a studia včetně práce s vědeckou literaturou, ale též schopnost a způsobilost tyto propojovat a interpretovat ve spojení se svými poznatky z praxe.

Práci doporučuji k ústní obhajobě a po úspěšné obhajobě doporučuji udělení titulu Ph.D.

V Praze dne 9. října 2012

  
Prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc.  
školitelka